

永阳风采

关键时刻挺身而出 在防汛抗洪救灾中践行初心使命

采取有效措施 全力抓好防汛抗洪

本报讯 来安县位于滁河中下游,受连日的强降雨、上游来水和下游长江高水位顶托共同影响,境内滁河水位居高不下,全线超警戒水位。为了确保滁河防汛安全,全县积极采取有效措施,全力抓好当前防汛工作。

7月18日下午,县防指召开全县防汛工作电视电话会议,部署全县防汛工作。18日晚,市指挥长调度会议之后,县委、县政府主要负责人就地召开会议,全面贯彻落实滁州市视频会议精神和市防指要求,积极行动起来,巡查堤防,保堤保家园。县几个班子30名领导和所有县直单位主要负责人连夜奔赴防汛一线,检查指导防汛工作,和包保镇村干群同吃同住同巡堤。

为实现不溃一堤,不破一圩,不伤亡一人的防汛工作目标,一级抓一级,层层压实责任,确保堤坝有人巡,险工险段有专人值守。截至目前,全县共发生堤防渗漏、管涌险情6处,全部得到及时抢护处理,没有较大险情发生。按照市视频会议要求,县防指下发了《关于进一步做好巡查巡堤工作的通知》,要求各地巡查人员到岗到位,并在每个责任堤段配备一名党员负责人,配备一个巡查人员休息点,做到堤防有人巡,巡查有记录,确保堤防安全。全县共设立堤防巡查点240个,上堤巡查干群3500余人。县防指紧急成立雨情水情组、宣传报道组、抢险救援组、物资运输组等10个应急工作小组,配齐配强人员力量,集中办公,做到组织协调、会商调度、物资保障、巡查除险、监督执纪、宣传发动“六到位”,确保打赢这场防汛抗洪“攻坚战”。(董富强)

把防汛抗洪救灾作为践行初心使命主战场

本报讯 7月18日晚,三城镇降雨量达125.8毫米,为全县地区最高降雨量,围绕三城的清流河水位也涨至12.4米,超设防水位0.4米,三城镇按照全县防汛指挥部防汛Ⅰ级应急响应采取措施,全镇广大党员干部自发前往防汛一线,把防汛抗洪救灾作为当前践行初心使命的主战场。

一个支部就是一座堡垒,一个支部就是一段堤坝。防汛在即,三城镇各村

党支部积极发挥战斗堡垒作用,纷纷成立党员防汛突击队,强化一线防守力量,急流勇进,风雨无阻。据统计,在此次防汛斗争中,三城镇组建党员突击队、党员巡逻队、党员志愿服务队21支,403名党员干部奋战在一线,把党旗扛在肩上、插在险处,把责任牢记心头,以坚强有力的党组织开展防汛工作。党组织作用发挥好不好,群众最有发言权。“看到党旗心就安!”家住圩堤上的

村民刘开贵脱口而出道。

固镇村历来是三城镇清流河防汛的重要地段,防汛压力大、困难多,该村党支部书记徐国山在7月初便带领全村党员干部紧急进入防汛状态,利用喇叭广播、入户动员等形式,按照党员联系户制度,发挥“党建+”的优势,号召群众、组织全体党员配合水利部门开展圩堤清障与隐患排查,如今已半个多月没回过家。(马丽)

以“情”为墨 以“行”为笔 交出防汛合格答卷

“暴雨来了,一定要关闭门窗,一旦进水,立即关闭电源等设备……”

志愿者们在一旁叮嘱着村民;“这里有个管涌,快来!”上蔡村党支部副书记高峰毫不犹豫地脱下衣服深入水中用沙袋堵住了管涌,堵上了这个风险点;夜间凌晨一点,水口镇“娘子军们”坚守在堤坝,一道道移动的光守护着群众安心入眠;“草丛里有毒蛇!我害怕。”有人惊吓地喊道,但是没有一人临阵脱逃,害怕是本能,坚守是责任。他们所有人都有个

共同的名字叫——共产党员。

继防疫这场大考后,面对严峻的防汛形势,他们选择再次冲锋向前。水口镇各基层党组织和广大党员迅速行动起来,组建队伍30支,547名党员干部奋战在第一线。他们是好样的。关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,他们在风中雨中奔跑,在农户家中嘱咐,在堤坝中来回巡逻,他们忘记了吃饭,忘记了休息,忘记了疲惫,但是他们记住了自己的名字——我是共产党员。

“我没想太多就直接跳进水里了,我当时能想的就是排除一切风险点,那里有我的家人,有父老乡亲。”高峰在看到自己一张裸着上身浸在水里的“不雅照”时不好意思的说道,这也是在防汛这场大考中他代表着广大党员干部写出的答案。

“我们睡的很香。看着夜里一束束光,觉得特别安全,也想对你们说一句辛苦了”这是一位村民在防汛这场大考中给出的评分。(汪燕)

“1+1+2”模式推动纪法无缝对接

本报讯 今年以来,来安县纪委监委强化法治思维和法治方式,在移送审查起诉的职务犯罪案件办理实践中,构建“1+1+2”工作模式,推进监察机关与司法机关在查办职务犯罪案件中衔接配合。

成立“1”个职务犯罪审理工作专班,对重大复杂疑难职务犯罪案件适用审理提前介入,通过预先审查着重对案件实体“把脉问诊”,全域跟进留置案件,严防案件“带病”移送起诉。明确“1”名联络员,对移送审查起诉的案件,专人联络、跟进配合,做好调取同步录音录像、案件证据补充完善等工作。打造常态化“2”项工作机制,定期组织纪委监委、公、检、法等部门召开纪法衔接工作联席会议,就违纪违法问题线索移送、职务犯罪案件办案要求、证据收集、提前介入、移送规范等问题进行讨论,针对职务犯罪案件移送有关衔接事项制作会议纪要,明确程序步骤,规范移送等要求,确保职务犯罪移送工作依法依规、顺畅高效;建立协调会商机制,与检察院职务犯罪办案小组不定期开展业务交流研讨,共同会商职务犯罪案件审理中遇到的法律法规理解、适用条件、标准掌握等方面问题,统一执法认识,融合理念偏差。

此外,为对接以审判为中心的诉讼制度改革,该县适时开展职务犯罪案件庭审观摩活动,严把事实关、程序关和法律适用关,进一步增强纪检监察干部依纪依法履职能力,把制度优势转化为治理效能。截至目前,共开展交流研讨5次,召开联席会议2次,审理移送职务犯罪案件5起,22人次参与庭审观摩,有效实现“三个效果”相统一。(周扬)

来安市场监管局结对共建凝聚力

本报讯 日前,来安县市场监管局与新安镇红桥社区签订了党建共建协议,双方党组织充分发挥各自职能优势,在党建活动开展、创建任务落实、支部工作提升等方面开展结对共建,共同助推党建工作迈上新台阶。

该局积极发挥共建优势,深入开展“支部结对共建 党员先锋同行”等志愿服务活动,特别是在防疫防控期间,党员干部积极响应号召,主动到社区疫情防控一线,承担关停市场、排查防控、宣传服务等任务;县局及基层市场监管所联合社区党员干部成立了20支党员志愿服务队,投身于防疫一线,开展对沿街店面停业劝导,落实商超、药店“五到位”工作要求。

按照社区摸排统计微心愿,该局及时领取“微心愿”,党员干部深入开展走访慰问生活困难群众、残障人士、留守儿童等社会弱势群体,帮助他们圆梦“微心愿”,先后对红桥等社区6户居民进行慰问,送去米面油、皮手套、书包、拐杖等物品。

积极参与包保社区省级文明城市创建、新时代文明实践大讲堂等主题活动。该局党员干部先后参与社区组织的对半塔烈士陵园进行文明祭扫等活动;在文明创建活动中对全县餐饮单位倡导文明用餐“光盘行动”、使用“公筷公勺”等,交通劝导过程中每天安排4名志愿者在2个路口轮流站岗劝导。今年是创建省级卫生城市迎检年,该局积极参加社区组织开展的创卫活动,协助社区开展网格环境卫生排查登记工作,并及时清理网格内建筑垃圾、生活废弃物,巩固了文明创建成果,确保了创卫任务落到实处。

为进一步了解社情民意,提升人民群众的安全感和满意度,该局党员干部联合社区工作人员深入辖区内居民户中积极开展大走访宣传活动。先后开展了3·15消费维权、食品安全宣传周、质量安全宣传月和“双提升”满意度调查等活动,通过大走访宣传、发放宣传材料、接受咨询服务等方式,向社区群众宣传消费维权、食品安全、社会治安、扫黑除恶等百姓关心的热点难点问题,极大的提高了辖区群众对党员干部工作的满意度和认可度。(邹景)

短讯集萃

三城镇多举措帮扶贫困户

今年以来,三城镇始终坚持“一达标”“两不愁”“三保障”,多举措推进脱贫工作。

该镇加强扶贫队伍建设,注重实战化培训,以训促学,以学促改,做实产业扶贫,确保项目安排精准、资金使用精准。确保有发展意愿、有劳动能力的贫困家庭都能发展特色产业。开发公益性岗位,实现在家门口的“就业”。建立贫困户子女就读全面排查机制。全面落实建档立卡学生“两免一补”,确保应助尽助。对建档立卡贫困人口提供基本医疗保险、大病保险和医疗救助。加强村卫生室环境整治,规范家庭医生签约履约。(章晶晶 任玉勇)

大英镇“三下基层”破解信访难题

为进一步密切联系群众,妥善化解社会矛盾,大英镇扎实开展信访工作“三下基层”,着力破解信访难题。

现场办公下基层。把社会关注的热点难点问题和久拖不决的信访事项,作为领导干部现场办公重要内容,面对面商谈解决问题措施。调查研究下基层。紧密结合精准扶贫、污染防治、乡村振兴等决策部署,开展跟班式、蹲点式调研,及时指出存在的问题,提出化解举措。宣传党的方针政策下基层。积极开展政策宣讲,加大对解决信访突出问题的正面宣传和舆论引导,树立正确导向。(潘传波)

汭河镇开展“双提升”督查工作

为确保群众安全感和满意度得到不断提升,近日,汭河镇组成督查小组,赴全镇16个村(社区)开展“双提升”督查工作。

督查过程中,督查组要求各村、社区把“双提升”走访工作形成常态化,切实做到底数清、情况明,确保不漏户、不留死角死面。同时,对照“双提升”目标及督查计划,重点围绕“八个是否”即“固定电话是否包保到人、宣传氛围是否浓厚、宣传册是否张贴到户、镇村干部是否入户、走访宣传是否到位、群众困难是否解决、固定电话是否回访、人民群众是否满意”等进行明查暗访。(李璇雅)

清理溢洪道杂物 确保安全度汛



日前,半塔镇抢抓晴好天气,组织人员抓紧清理龙潭河溢洪道杂物,确保安全度汛。

朱伟伟摄

守护群众 点亮志愿之光

“这边积水严重,大家没什么急事就不要过去。”远远便听到何郢村王立标的声音。

7月19日一大早,志愿者王立标便来到因昨日大雨而淹没的惠民桥边,主动做起“守桥人”,劝阻行人不要过桥。因惠民桥连接着何郢村和罗庄村,来往行人较多。“大娘,您回去吧,这边水急得很,不安全。”王立标向对面的七旬老人说道,“这

不行啊,我家的鸡还在外面呢,我得回去把鸡赶回来,不然这鸡该白养了。”大娘说完便试探着从对岸走来,王立标见状立马说道:“大娘别急,你站在岸边,我过来扶你过桥。”脚下的流水湍急,王立标扶着老人,扎稳脚步,顺利将老人安全接了过来。上午9点,行人渐少,王立标也没闲着,开始清理被洪水冲过来的树枝和杂草。“这树枝得抓紧清理,这样水才能尽快

退下。”王立标一边说道一边忙着清理杂物。雨滴争先恐后地向下落,王立标消瘦的身影氤氲在雨色之中。

洪水无情,人有情,像王立标这样的志愿者还有很多,在滁州市启动防汛Ⅰ级应急响应后,半塔镇共有200名志愿者迅速加入防汛抢险队伍,他们用实际行动践行志愿精神,点亮志愿之光。(姚希誉)

贫困户投身防汛一线

连日来的强降雨天气,造成防汛工作态势严峻,来安县大英镇进入紧急防汛状态,各基层党组织、广大党员干部群众全力投入防汛一线战斗中。

“闻大爷,防汛期间,你在这干嘛呢?”“听说村里组织参加防汛,我对施河比较

熟悉,防汛抢险我有经验,我要贡献出自己的一份力量”,广洋村建档立卡户闻立本面对村干部说到。闻立本于2014年脱贫,通过自己的努力,生活过的越来越好,为了感谢政府,既是党员也是退伍军人的他积极参加防汛工作,确保安全度汛。

像闻立本这样的贫困户有很多,他们主动请缨参与防汛,五岔村的宋家山已经67岁,但是早晚8点,12个小时的时间,他都会戴着红袖章在滁河堤坝上巡堤,其精神提振人们防汛工作的必胜决心。(左宗瑞 张雨)

来安农村公益电影放映全面启动

本报讯 7月20日下午,来安县人民影剧院的放映员来到半塔镇邢港村支部广场,挂银幕、架机器、布电线、拉条幅、调设备,很快布置出了一个完整的露天电影院。随后,工作人员开始喷洒消毒液,对现场进行消毒。而村民们听说有露天电影看,都早早吃完饭来到村支部。“终于又能在村里看电影了,真的感到很高兴,现场音响效果好,氛围浓厚,都是共产党的政策好,时刻想着我们老百姓”一位大爷满脸幸福地说道。

近日,来安县在疫情防控平稳的大环境下,农村公益电影放映工作全面启动。据了解,全县八个放映队已全面开启放映工作。农村公益电影放映作为一项民生工程,目前已成为全县开展精神文明建设的前沿阵地,该县在电影放映中适时加入民生工程宣传,让村民在享用“文化大餐”的同时,潜移默化了解民生政策。右图为村民们在观看电影。(赵正平)

